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Seurakuntavaalit 2010

16-vuotiaat Iina, Mia-Maria, Minna ja Jyri 
aikovat äänestää ensimmäistä kertaa
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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Pieni Jaakko-poika tutki kesällä sateen 
jälkeen maata ja löysi sieltä pienen, pie-
nen kastemadon. Jaakko otti kastemadon 
käteensä, vei sen äidin luokse ja kysyi: 
"Kukahan tämän kastemadon on tehnyt?" 

Äiti otti Jaakon syliinsä ja alkoi ker-
toa.

Jumala on luonut maailman aikojen 
alussa. Alussa ei ollut olemassa ihmi-
siä, kasveja, eläimiä, ei kastematojakaan. 
Alussa oli aivan hiljaista, tyhjää ja pime-
ää. Ainoa, joka oli olemassa, oli Jumala.

Silloin Jumala sanoi: "Tulkoon valo!" 
Ja niin tuli valoisaa. Jumalasta valo oli 
hyvä ja näin Jumala nimitti valon päiväk-
si ja pimeyden yöksi. 

Seuraavaksi Jumala erotti sinisen tai-
vaan, kuivan maan ja veden toisistaan se-
kä loi kasvit ja puut. Näin siniset ja val-
koiset pilvet alkoivat vaeltaa taivaalla, 
maa alkoi vihertämään sekä kukat, puut 
ja pensaat kasvamaan.

Jumala loi auringon valaisemaan 
päivää sekä kuun ja tähdet loistamaan 
yöllä. Näin myös päivä ja yö erottuivat 
toisistaan. 

Jumala katsoi vettä sekä taivasta ja 
sanoi: "Viliskööt vedet kaloja! Lennel-
kööt linnut maan yllä!" Niin vedet täyt-
tyivät suurista merieläimistä ja pik-
kukaloista sekä lintujen liverrys täyt-
ti taivaan. Jumala loi myös kaikki eläi-
met maan päälle. Kotieläimet, mateli-
jat ja villieläimet alkoivat asustaa maan 
päällä.

Sitten Jumala loi ihmiset ja siuna-
si heidät. Jumala ammensi heille voi-
maansa, jotta ihmiset jaksaisivat huo-
lehtia maailmasta, jonka Jumala oli luo-
nut. 

Jumala katsoi luomistyötään ja 
kaikkea tekemäänsä. Kaikella oli oma 
paikkansa, ja kaikki kuului yhteen. Ju-
mala näki, että kaikki oli hyvää ja kau-
nista.

Jumala loi maailman
Kaiken tämän Jumala loi kuudessa 

päivässä. Seitsemäntenä päivänä Juma-
la ei luonut mitään, sillä se oli lepopäivä. 
Silloin Jumala vain lepäsi. 

Kiitän koko maailmasta, suuren tuu-
len kuiskinnasta, kiitän tähdistä ja kuus-
ta, metsän jokaisesta puusta.

Kiitän merten pauhinasta, aavikosta 
valtavasta, kiitän järvistä ja joista, vuo-
rista ja viidakoista.

Kiitän siitä mitä näen: muurahaisten 
vilkkaan väen, linnut, eläimet ja kalat, 
meren syvyyksien salat.

Näen taivaan kirkkaan sinen. Olen 
siitä kiitollinen. Auta aikuista ja lasta 
huolehtimaan maailmasta.

Aamen. 
(A-M Kaskinen)

Niina Moilanen
lastenohjaaja

Jokainen hyvä anti ja jokainen täydellinen lahja tu-
lee ylhäältä, taivaan tähtien Isältä, jonka luona ei 
mikään muutu, ei valo vaihdu varjoksi. Päätöksen-
sä mukaan hän synnytti meidät totuuden sanalla, et-
tä olisimme hänen luomistekojensa ensi hedelmä. 

Tietäkää, rakkaat veljeni, että itse kunkin tulee 
olla herkkä kuulemaan mutta hidas puhumaan ja hi-
das vihaan, sillä miehen viha ei johda oikeudenmu-
kaisuuteen, jota Jumaa tahtoo. Olkaa siis sävyisiä ja 
pankaa pois kaikki saasta ja pahuus. Ottakaa vas-
taan sana, joka on teihin istutettu ja joka voi pelas-
taa teidän sielunne.

Jaak. 1: 17–21

Su 2.5.2010 Taivaan kansalaisena maailmassa – 
4. sunnuntai pääsiäisestä
Ps. 98: 2–9, Jes. 6: 7–9, Jaak. 1: 17–21 ja Joh. 16: 5–15
Su 9.5. – Sydämen puhetta Jumalan kanssa – 
5. sunnuntai pääsiäisestä
Ps. 40: 2–6, Jer. 29: 11–14, Ef. 3: 14–21 ja 
Joh. 16: 23–33

Jumala,
silloin kun vaarat uhkaavat meitä,
ajattelemme helposti vain itseämme.
Mietimme, miten itse selviytyisimme 
vaikeasta tilanteesta
ajattelematta, miten muiden käy.
Anna meille avara sydän,
niin että otamme huomioon myös toiset.
Opeta meitä luopumaan omista eduistamme,
jos niiden mukaan toimiminen
on vahingoksi toisille ihmisille.
Auta meitä luottamaan sinun huolenpitoosi.
Sinä voit muuttaa uhkaavankin tilanteen 
hyväksi.
Kuule meitä Jeesuksen, auttajamme tähden.

To 13.5. Korotettu Herra – Helatorstai
Ps. 47: 6–9, Ps. 110: 1–4, Ap. t. 1: 1–11 ja 
Mark. 16: 14–20
Su 16.5. – Pyhän Hengen odotus – 
6. sunnuntai pääsiäisestä
Ps. 27: 1–3, 7–9, Jes. 44: 1–5, Room. 8: 12–17 ja 
Joh. 15: 26–16: 4

Pääsiäisen jälkeinen aika puhuu meil-
le taivasten valtakunnan todellisesta 
luonteesta. Neljäs sunnuntai pääsiäi-
sestä kertoo taivaan kansalaisuudes-
ta maan päällä. Se on aika konkreet-
tinen kuva siitä, mitä usko Jumalaan 
merkitsee. Kansalaisuusoikeudet tu-
levat ihmiselle sen mukaan, missä 
hän on syntynyt. Taivaan kansalai-
seksi syntyminen merkitsee taivaal-
listen oikeuksien saamista.

Jaakobin kirje (Jaak. 1: 17–22) 
puhuu meille Jumalan täydellisistä 
lahjoista. Ne johdattavat meidät pe-
lastumiseen tämän maailman tuhoi-
sien voimien keskeltä. Siksi kristityn 
tulee olla herkkä kuulemaan, mutta 
hidas puhumaan. Ihmisen tulee va-
pautua vihan voimista, sillä sen voi-
mat ovat tuhoisa. Oikeutetunkin vi-
han tunne tulee kyseenalaiseksi sil-

loin, kun se saa meidät toimimaan Ju-
malan oikeudenmukaisuuden vastai-
sesti.

Suomalainen sananlasku ilmaisee, 
että vaikeneminen on kultaa ja puhu-
minen hopeaa. Herkkyys kuulemiselle 
koskee niin lähimmäisiä kuin myös Ju-
malaa. Meidän tulee ensiksi kuulla Ju-
malaa. Puhumisen tulee olla harkittua. 
Sanatkin voivat olla tuhoisia, jos niissä 
purkautuu ajatuksemme harkitsemat-
tomasti. Harkitsemattomat sanat voivat 
jättää pysyviä jälkiä, joita katuminen-
kaan ei aina poista.

Jaakobin kirje teroittaa meille Ju-
malan kuuntelemisen merkitystä. Sen 
tulee saada meidät arvioimaan myös te-
kojamme. Sanan kuulemisen tulee vai-
kuttaa meidän mielemme ja elämämme 
suuntaan. Vanha käännös ilmaisi asian 
jopa hyvin kärjistetysti: "Olkaa sanan 

tekijöitä, eikä vain sen kuulijoita." 
Uusi käännös ilmaisee asian: "To-

teuttakaa sana tekoina, älkää pelkäs-
tään kuunnelko sitä." Kirjaimellisesti 
otettuna tässä piilee lain vanhurskau-
den vaara. Mutta oikein ymmärretty-
nä se kertoo meille siitä, että olemme 
vastuussa siitä, mitä Jumala meille 
puhuu. Emme saa olla välinpitämät-
tömiä Jumalan puhuttelun edessä. Tä-
män saman asian opettaa meille Jee-
sus vuorisaarnassaan: "Jokainen, joka 
kuulee nämä sanani mutta ei tee nii-
den mukaan, on kuin tyhmä mies, jo-
ka rakensi talonsa hiekalle."

Marko Miettinen
kappalainen

Taivaallinen todellisuus

Meidän kirkko 

Kirkkoon luotetaan. Kun ihmisiä kohtaa jokin 
yllättävä kriisi tai kun yhteisössä joudutaan 
muutosten kourissa etsimään uutta suuntaa, 
käännytään kirkon puoleen. Kirkon on osoi-
tettava jatkossakin olevansa luottamuksen 
arvoinen.

Kirkon tehtävä on pitää arvokeskustelua 
yllä. Sen kuuluu olla muistuttamassa elämän 
lahjasta ja luovuttamattomasta ihmisarvosta. 
Kirkon näkökulmaa kysellään siellä, missä elä-
män hallinta on murtunut ja uudet mahdolli-
suudet ovat vielä näkymättömissä. Kirkolla on 
oltava sanottavaa, kun joku kokee vääryyttä 
ja joutuu sivuraiteille. Kuitenkaan taju oikeas-
ta ja väärästä ei ole vain kirkon yksityisomai-
suutta, vaan me kuljemme yhdessä rintamas-
sa kaikkien heidän kanssa, joilla on pyrkimys 
etsiä yhteistä hyvää. 

Kaiken arvokeskustelun keskellä on muis-
tettava kirkon perustehtävä. Kirkko on Kristuk-
sen asialla. Kirkon ydin on pohtia uskon sisäl-
töä. Sen tehtävä on hengellinen. Ja tätä tehtä-
väänsä kirkko hoitaa jäsentensä suulla, sydä-
mellä ja järjellä. Välähdys pyhyydestä ja ikui-
suudesta on kirkon aarre. Rakkaudesta kum-
puava välittäminen, huolenpito ja toimiminen 
ovat itsensä Kristuksen työtä tässä maailmas-
sa, tässä kaupungissa. 

Kirkko olemme me, nuoret ja vanhat, nai-
set ja miehet, uskossaan vahvat ja uskon-
sa kanssa kipuilevat. Tulevaisuus on lasten ja 
nuorten käsissä. He kantavat oman sukunsa 
ja yhteisönsä arvoja eteenpäin. Monet nuoret 
pohtivat syvällisesti uskon kysymyksiä ja sitä, 
miten he voisivat olla rakentamassa tulevai-
suuden kirkkoa tässä yhteiskunnassa. 

Tässä lehdessä halutaan muistuttaa jo 
nyt ennen kesälomien alkamista, että tulevis-
sa seurakuntavaaleissa nuorilla on mahdolli-
suus vaikuttaa. Heillä on painavaa sanottavaa, 
kun ollaan pohtimassa elämän tärkeitä kysy-
myksiä. Heidän äänensä pitää ottaa vakavas-
ti, kun he toivottavasti rohkein mielin kulkevat 
kohti äänestyskoppia syksyn vaaleissa. Kirkol-
la on tulevaisuus kun sillä on lapsensa ja nuo-
rensa. Kuunnellaan nuoria, keskustellaan hei-
dän kanssaan tosissaan ja kunnioitetaan hei-
dän mielipiteitään. Annetaan heille vastuu-
ta ja kannetaan sitä yhdessä. Minä olen aivan 
varma, että kaikessa tässä olemme Suurem-
missa Käsissä. 

Taina Manninen
kappalainen
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Ystävyysseura-
kuntatyön matka 
Unkariin
Unkarin Nyíregyházan evanke-
lis-luterilainen seurakunta esitti 
viime kesänä kutsun Kajaanin 
seurakunnalle järjestää kirkko-
musiikkikonsertin Nyíregyhá-
zan seurakunnan pääkirkos-
sa. Konsertin ajankohdaksi on 
alustavasti sovittu 23.5.2010. 
Konsertissa esiintyvät kantto-
rit Päivi Rimpiläinen ja An-
ne Tapionmäki. Kirkkoherra 
Lauri Oikarinen saarnaa kir-
kon messussa.

Kirkolliset 
avustusjärjestöt 
maailmanlaajuisesti 
ACT-allianssiksi
Kirkolliset avustusjärjestöt 
yhdistyvät ACT-allianssiksi. 
ACT-allianssi muodostaa yh-
den maailman suurimmista ke-
hitysyhteistyön ja humanitaari-
sen avun organisaatioista. Sen 
kokonaisvolyymi on 1,1 miljar-
dia euroa vuodessa ja sillä on 
toimintaa 125 maassa.

ACTissa on mukana yli sata 
avustusorganisaatiota. Suomes-
ta ACT-allianssiin kuuluu Kir-
kon Ulkomaanapu. Tarkkaili-
jajäsenenä on Suomen Lähe-
tysseura.

One world, one rhythm -vi-
deo löytyy ACTin kotisivuilta. 
Sivujen osoite on www.actalli-
ance.org.

Rakennamme parisuhdetta
Tänä vuonna 30-vuotista taival-
taan juhlistava seurakunnan 
perheasiain neuvottelukes-
kus järjesti koulutuspäi-
vän parisuhteen kysy-
myksistä kainuulaisil-
le yhteistyötahoille, jot-
ka työskentelevät per-
heiden ja pariskuntien 
kanssa. 

Kirkkohallituksen 
perhekasvatussihteeri Ar-
ja Seppänen tutustutti kou-
lutukseen osallistujat työväli-
neeseen ja toimintamuotoon, joka 
on saanut nimekseen Parisuhteen pali-
kat. Sitä on ollut kehittämässä laaja joukko 
eri järjestöjä yhdessä kirkkohallituksen kanssa. 
Niinpä se sopiikin yhtä hyvin seurakuntaan, kuntasek-
torille ja eri järjestöjen käyttöön. Työvälineeseen ei liity erityistä psy-
kologista tai terapeuttista viitekehystä, vaan kukin käyttäjä voi valita 
itselleen luontevan viitekehyksen. Tärkeät ja ajankohtaiset asiat vaih-
televat pariskuntien elämän varrella. Myös keskustelujen sisällöt pai-
nottuvat eri tavoin riippuen siitä, missä yhteydessä työskentelymateri-
aalia käytetään. Parisuhteen palikat antaa hyvän mahdollisuuden pai-
nottaa parisuhteeseen ja perheeseen liittyviä arvoja.

Pienryhmätyöskentelyn avulla tutustuttiin parisuhteen eri osa-alu-
eisiin ja tehtiin näkyväksi sen laaja-alaisuus. Parisuhde ei ole hahmo-
ton "möykky", vaan sitä voidaan tarkastella eri näkökulmista ja pohtia, 
millä tavoin eri alueet vaikuttavat toisiinsa.

Sitoutuminen, luottamus ja anteeksianto ovat parisuhteen keskei-
simpiä asioita. Seppäsen mukaan nämä ovat myös asioita, jotka eivät 
tänä päivänä helposti ylitä uutiskynnystä. Sen sijaan tunteista puhu-
taan myös mediassa. Tunnealue on varsin laaja, erikseen siitä noste-
taan esille riidat ja seksuaalisuus, jotka kaikki yhdessä muodostavat 
tärkeän ulottuvuuden, ns. kuuman linjan. Tätä ulottuvuutta hoidetaan 
ja huolletaan keskinäisen vuorovaikutuksen, sanojen ja tekojen avul-
la. Rakkaus parisuhdetalon kattona edustaa suurinta palikkaa. Toisen 
kunnioittaminen ja toisesta välittäminen on olennaista kaikissa pari-
suhteen osa-alueissa.

Koulutettavat kokivat hyvänä Parisuhteen palikat -työskentelyväli-
neen toiminnallisuuden, joka saattaa joskus helpottaa vaikeista asiois-
ta puhumista. Yhdestäkin sanasta voi avautua paljon keskustelua. Täl-
laisen työskentelyn avulla pariskunta saa selkeän kokonaiskuvan omas-
ta parisuhteestaan, jolloin on mahdollista huomata erityisesti se, mitkä 
asiat ovat hyvin ja toimivia ja mitkä asiat ovat vahvasti vuorovaikutuk-
sessa toisiinsa juuri heidän suhteessaan. 

Juhlavuoden aikana perheasiain neuvottelukeskuksen perheneuvo-
jat avaavat enemmän kutakin parisuhteen osa-aluetta Seurakuntaleh-
den palstalla.

Aune Hiltunen
perheneuvoja

Kummien määräksi esitetään 
poikkeustapauksissa yhtä kummia
Kirkkohallituksen täysistunto esittää kirkolliskokoukselle, että kumme-
ja voisi poikkeustapauksissa olla vain yksi. Kummien vähimmäismää-
rän lasku edellyttää muutosta kirkkojärjestykseen.

Nykyisin kastettavan kummeina pitää olla vähintään kaksi joko lu-
terilaisen kirkon tai niin sanotun Porvoon yhteisön jäsenkirkon konfir-
moitua jäsentä. Kummien määrälle ei ole annettu ylärajaa.

Päätöksen tekisi sen seurakunnan kirkkoherra, jonka jäseneksi kas-
tettava liittyy. Pääsääntönä säilyisi edelleen, että kastettavalla tulisi ol-
la vähintään kaksi kummia, jotka täyttävät säädetyt kelpoisuusehdot.

Esityksen tarkoituksena on helpottaa kirkon jäseneksi liittymistä 
niissä tilanteissa, joissa kahden kummin löytäminen on erittäin han-
kalaa tai ylivoimaista. Samalla nykyisiä säädöksiä halutaan selkeyttää.

Kirkolliskokous päätti viime vuoden marraskuussa lähettää kirk-
kohallitukselle valmisteltavaksi kirkkojärjestyksen muutoksen, joka 
mahdollistaisi kasteen toimittamisen yhden kummin ollessa nimetty-
nä. Kirkkohallitus sai tehtäväksi valmistella myös kummiutta tukevaa 
aineistoa seurakuntien käyttöön. Täysistunto ehdottaa, että kirkkojär-
jestyksen muutos tulee voimaan mahdollisimman pian sen jälkeen, kun 
kirkolliskokous on hyväksynyt muutoksen.

Kiitos lähimmäisen 
auttamisesta

Tänä vuonna on kulunut 60 vuotta yhteisvastuukeräyksen alkamises-
ta. Yhteisvastuujuhla vietettiin Kaukametsän salissa 15.4. Taina Man-
nisen juontamassa juhlassa oli mm. lasten lauluesityksiä, yhteisiä leik-
kejä ja tanssiesitys. Kirkon ulkomaanavun Antti Pentikäinen toi ter-
veisensä Haitista.

- Voin luvata teille, että työ haitilaisten hyväksi jatkuu vielä pit-
kään. Kiitos teille kaikille, että olette tehneet avun mahdolliseksi, Ant-
ti Pentikäinen sanoi.

Juhlan yksi kohokohta oli OuWot-tarinateatterin esitys yhteisvas-
tuun vuosikymmenistä. Esityksessä kuljettiin kuvitteellisesti nälkätal-
vien kautta Armi Kuuselan missimenestykseen, sieltä 60-luvun hippi-
vuosiin ja 90-luvun lama-aikoihin.

Yhteisvastuun kiitosjuhla vietetään ti 25.5. klo 18 Joutenlammen 
kurssikeskuksessa. Katso ilmoittautumisohjeet Seurakuntalehden il-
moitustaululta.

Ensi vuonna yhteivastuun teemana on lasten ja nuorten yksinäisyy-
den torjuminen. Keräyksen tuotto jaetaan keräävän seurakunnan pää-
tösten mukaisiin diakonisiin tarpeisiin 10 prosenttia, kansainvälisen 
diakonian kohteisiin Kirkon Ulkomaanavun välityksellä 60 prosenttia, 
Kirkon diakoniarahastolle ja hiippakuntien diakoniarahastoille 10 pro-
senttia ja kotimaiseen erityiskohteeseen 20 prosenttia. Kotimaisena eri-
tyiskohteena on lasten ja nuorten yksinäisyyttä torjuva hanke. Ulkomai-
sena tiedotuksellisena kohteena on Kirkon Ulkomaanavun kautta suun-
nattavissa kehitysyhteistyöhankkeissa syrjäytymisen ehkäiseminen ja 
yhteisöjen turvaverkkojen vahvistaminen Mosambikissa.

Raamattuvisan voitti 
Marttilan koulun 
joukkue Seinäjoelta
Valtakunnallisen 5.- ja 6.- luok-
kalaisten  Pyhä jysäys -raamat-
tuvisan voitti Marttilan koulun 
joukkue Seinäjoelta. Toisek-
si sijoittui Espoon kristillisen 
koulun joukkue ja kolmannek-
si Tupoksen koulu Limingas-
ta. Kaikkiaan finaalissa kisasi 
16 kolmen henkilön joukkuet-
ta eri puolilta Suomea. Raamat-
tuvisan finaali käytiin lauantai-
na 17.4.2010 Agricolan kirkon 
kryptassa Helsingissä.

Nuorten Keskuksen erityisnuorisotyön neuvottelukunta on myöntänyt 
Sotkamon ja Kajaanin Saapas-ryhmien vetäjille ansiomerkit pitkäjän-
teisestä Saapas-työstä. Ansiomerkin saivat Tarja Vehkaoja ja Pasi Nie-
minen Kajaanin seurakunnasta sekä Kari-Pekka Vehkaoja Sotkamon 
seurakunnasta. Ansiomerkit luovutettiin valtakunnallisilla kirkon eri-
tyisnuorisotyön neuvottelupäivillä Katinkullassa 27.–29.4. "Vaarojen 
sylissä" -teemapäivät toteutettiin tarkoituksella Vuokatin vaarojen ku-
peessa. Kokoontuuhan joka vuosi valtava joukko nuorisoa tämän vaa-
ran syliin, Pohjoismaiden suurimmalle hiphop-festivaalille Pipefestiin.

Vuoden 2010 Saapas-operaatiolle Pipefestissä on myönnetty Raha-
automaattiyhdistyksen 2 300 euron tuki. Viime vuonna Pipefestissa tar-
vittiin 158 ensiaputoimenpidettä ja 356 keskustelua sekä 29 nuorta vie-
tiin muuhun hoitoon (SPR, sairaala, sos.työntek. tai koti). Saappaan tu-
kikohdassa selvisi päihtymyksestä 22 nuorta. Muita tuki ja auttamis-
toimenpiteitä, kuten kadonneiden kavereiden ja varusteiden etsimisiä ja 
nuoren kunnontarkastuksia, oli kolmen vuorokauden aikana 590. Ope-
raatiota oli toteuttamassa 37 Saapas-koulutuksen käynyttä vapaaehtois-
työntekijää Sotkamon ja Kajaanin ev.lut. seurakunnista. 

Erityisnuorisotyön neuvottelupäivillä esiteltiin Saapas-työn lisäk-
si Tolokku-hanke, joka on Sotkamossa eri tahojen yhteistyössä toteu-
tettavaa ennaltaehkäisevää päihdetyötä. Siihen kuuluvat päihdepäivät 
6-luokkalaisille, päivä ja tuntivierailut 7-luokkalaisille ja tukioppilas-
toiminta sekä luennot vanhemmille. 

Kajaanin erityisnuorisotyön menetelmistä esillä olivat kohdennet-
tu pienryhmätyö vaativissa elämäntilanteissa olevien nuorten parissa, 
autopaja ja tuettu asuminen. 

Kirkon erityisnuorisotyön tarkoituksena on ennaltaehkäistä nuor-
ten ongelmakäyttäytymistä sekä välittää toivoa ja ohjata tarkoituksen-
mukaisen avun piiriin jo vaikeuksiin joutuneita nuoria. 

Saapasryhmien vetäjille 
ansiomerkit

Kajaanin seurakunnan 
tilinpäätös vuodelta 
2009
Kirkkoneuvosto hyväksyi vuo-
den 2009 tilinpäätöksen ja al-
lekirjoitti sen, hyväksyi vuoden 
2009 tilikauden tulokseksi -118 
840,28 euroa ja esittää kirkko-
valtuustolle, että kirkkovaltuus-
to hyväksyy tilinpäätöksen.

Yhteisvastuujuhlassa esiintyi tarinateatteri OuWot. Kuvassa Kaisa Turunen, 
Kaija Patronen ja Lauri Suorsa. Ryhmään kuuluvat myös Marja-Leena Vouti-
lainen ja Hilkka Kananen.

Heimo Haverinen
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Maila Rättyä on Kajaanin seura-
kunnan pitkäaikainen luottamus-
henkilö. Hän on ollut kirkkoval-
tuuston ja kasvastustoiminnan 
johtokunnan jäsen 12 vuotta. Vii-
meisen kauden aikana hän on ol-
lut myös kasvatustoiminnan joh-
tokunnan puheenjohtaja ja kirk-
koneuvoston jäsen. Miten alunpe-
rin päädyit ehdokkaaksi?

- Minua pyydettiin tehtävään. 
Työpaineen hellitettyä minulla 
jäi aikaa ja mahdollisuus paneu-
tua luottamushenkilön tehtäviin, 
sen takia suostuin, Maila Rättyä 
kertoo.

- Kasvatustoiminnan johto-
kunnassa toimiminen on tuntu-
nut läheiseltä jo siksi, että olen 
työskennellyt koulu- ja opiskeli-
jamaailmassa. 

Mistä kiinnostus luottamus-
tehtäviin on kummunnut?

- Seurakunnan asiat ovat 
kiinnostaneet minua aina. Ka-
jaanin seurakunta on tullut tu-
tuksi jo silloin, kun työskentelin 
Lukkarinnurmen leiriavustajana 
1950-luvulla, Maila naurahtaa.

Maila Rättyä kannustaa eri-
tyisesti nuoria ehdokkaiksi. 

- Seurakunta olemme ME, ei-
vät vain kirkot, virastot ja viran-
haltijat. Tulevaisuus on Teidän. 
Me, iäkkäät emme kerta kaikki-
aan vain pysty tietämään siitä to-

dellisuudesta, jossa Te nuoret elät-
te. Nuorilla ja nuorilla perheillä on 
paras tieto, mitä he odottavat seu-
rakunnalta.

- Elämänkokemus on hyvä asia, 
mutta se saattaa myös estää näke-
mästä juuri tämän hetken tarpei-
ta. Vaikuttaja saattaa yllättyä huo-
matessaan, mitä kaikkea seurakun-
ta tarjoaa ja mihin kaikkeen pystyy 
halutessaan vaikuttamaan. Esimer-
kiksi vaihtoehtomessut eivät vält-
tämättä "pääse" seurakunnan kirk-
koihin ilman nuorten kannatusta ja 
ehdotuksia.

Minkälaisten nuorten kannattaa 
ryhtyä ehdokkaaksi?

- Nuorella pitää olla halua vai-
kuttaa. Hyvä on myös, jos nuoren 
elämäntilanne sallii hänen asua Ka-
jaanissa neljän vuoden ajan. Esiin-
tymiskokemuksesta ja sanavalmiu-
desta on hyötyä. On myös tärkeää, 
että nuorella on omia mielipiteitä, 
Maila Rättyä sanoo.

Miksi kannattaa äänestää?
- Äänioikeus on paitsi OIKEUS, 

myös VELVOLLISUUS vapaas-
sa maassa. Äänestäminen – äänioi-
keutensa käyttäminen – on ensim-
mäinen mahdollisuus päästä todel-
la vaikuttamaan oman seurakunnan 
asioihin. 

- Äänioikeuden käyttäminen 
saattaa varmistaa, että asioita hoi-
detaan sinun haluamallasi tavalla. 

Jos et itse halua päättäviin elimiin, 
äänesi auttaa sinne henkilöä, joka 
on kiinnostunut.

- Jos sinua "laiskottaa" lähteä 
äänestämään, mietipä, millainen 
seurakunta meillä olisi ilman ääni-
oikeutta!

Mitä haluat sanoa lopuksi?
- Kansankirkkomme piirissäkin 

on monenlaista liikehdintää. Tarvit-
semme päättäjiä, joilla on näkemys-
tä ja rohkeutta toimia seurakuntam-

Äänestä ja asetu ehdolle – niin voit vaikuttaa

me päättävissä elimissä niin, että 
kaikenlaiset seurakuntalaiset tunte-
vat olevansa tervetulleita kirkkoon 
ja muuhun toimintaan. Taivaan Isän 
Siunaus kuuluu kaikille. "Jospa tuo 
päättäjä olet juuri Sinä!"

Kaisa Rönkä

Maila Rättyä on ollut Kajaanin seurakunnan luottamushenkilönä jo 12 vuotta.

Kaisa Rönkä

Miten asettua ehdokkaaksi?

Palvelukseen 
halutaan...
Kirkkolain mukaan (7. luku 3§) 
seurakunnan luottamustoimeen 
on vaalikelpoinen henkilö, jo-
ka on
* täyttänyt 18 vuotta 14.11.2010 
mennessä
* seurakunnan konfirmoitu jäsen
* täysivaltainen (ei holhouksen 
alainen)
* tunnettu kristillisestä vakau-
muksestaan

Nuoria päättäjiksi
Vaalien erityinen tavoite on saa-
da ehdokkaiksi ja luottamushen-
kilöiksi 18–30-vuotiaita seura-
kuntalaisia. Nuoret aikuiset ovat 
tällä hetkellä aliedustettuja seu-
rakuntien luottamustehtävissä 
(vajaat 7%).

Pistä tikku ristiin 
Seurakuntavaalien ehdokasaset-
telu on käynnissä ja se päättyy 
15.9.2010. Asettuaksesi ehdokkaak-
si toimi seuraavasti:

1. Kysy seurakunnasta puh. 08-
61721 tai nykyisiltä luottamushen-
kilöiltä, mitä ehdokaslistoja vaalei-
hin on tulossa ja etsi niistä itselle-
si sopiva.

2. Jos löydät sopivat ehdokaslis-
tan, ota yhteyttä ehdokaslistan asia-
mieheen ja ilmoita kiinnostuksesta-
si asettua ehdokkaaksi.

3. Jos sopivaa listaa ei löydy, 

voit perustaa oman listan kerää-
mällä kymmenen oman seurakun-
nan äänioikeutettua jäsentä valitsi-
jayhdistykseksi.

4. Omalle listalle kannattaa rek-
rytoida mahdollisimman paljon hy-
viä ehdokkaita. Suhteellinen vaali-
tapa suosii suuria listoja.

5. Päästyäsi virallisesti ehdok-
kaaksi, aloita vaalityö: verkostoidu, 
osallistu, kerro tavoitteistasi, näy! 

Luottamushenkilö on 
vaikuttaja
* Luottamushenkilön erityisvas-

tuulla on vaalia seurakunnan vies-
tinnän avoimuutta.
* Hän välittää tietoa seurakunta
laisille käsittelyyn tulevista asiois-
ta, jotta he voivat keskustella niistä.
* Luottamushenkilö kuuntelee seu-
rakuntalaisia ja hyödyntää saatua 
tietoa päätöksiä tehdessään.
* Hän toimii työntekijöiden tukena 
ja varmistaa seurakunnan toimin-
nalle riittävät resurssit.
* Hän luo ja muokkaa omalla toi-
minnallaan seurakuntansa julki-
suuskuvaa.

Mihin voi vaikuttaa 
esimerkiksi?
* näkyykö kirkossa inhimillinen 
lämpö ja hengellinen syvyys?
* seurakuntatyön kehittämiseen ja 
painopisteiden valintaan
* seurakunnan toiminnan ja talou-
den suunnitteluun
* kirkollisverojen käyttöön 
* seurakunnan vapaaehtois- ja tal-
kootyön kehittämiseen
* seurakunnan muiden luottamus-
henkilöiden kuten kirkkoneuvoston 
ja johtokuntien jäsenten valintaan
* seurakunnan virkojen ja tehtävi-
en sisältöihin ja henkilövalintoihin
* kirkolliskokousedustajien ja piis-
pan valintaan
* seurakunnan yhteistyöhön
* seurakunnan sisäiseen ja julki-
seen viestintään
* kirkollisen ja seurakunnallisen 
kulttuuriperinnön vaalimiseen
* seurakunnan toimitilojen rakenta-
miseen ja korjaamiseen

Vaalikone palvelee 

äänestäjiä 
Seurakuntavaaleissa on käytös-
sä valtakunnallinen Kirkkohal-
lituksen kustantama vaalikone. 
Yhteisten kysymysten lisäksi 
seurakunnat voivat tehdä omia 
paikallisia kysymyksiä ehdok-
kaille. 

Vaalikone rohkaisee eh-
dokkaita avoimuuteen ja vaali-
kysymysten pohdintaan. Vaali-
kone palvelee äänestäjiä: on hel-
pompaa äänestää ehdokasta, jo-
ka tuo ajatuksensa esille.

Vaalikone tukee ajatusta 
kirkon toiminnan avoimuudesta 
ja hallinnon läpinäkyvyydestä.

Tieto- ja tulospalvelujärjes-
telmään tallennetut ehdokastie-
dot siirretään koneellisesti vaa-
likoneeseen pohjatiedoiksi.

Valtakunnallinen 

tieto- ja tulospalvelu
Edellisten seurakuntavaalien 
tapaan järjestetään syksyn 2010 
vaalien julkista verkkoviestin-
tää palveleva valtakunnallinen 
tieto- ja tulospalvelujärjestelmä. 
Sen tavoitteena on äänestäjien 
aktivointi, ehdokkaiden löytä-
minen, äänestyspaikkojen löy-
täminen ja tulosten julkaisemi-
nen mahdollisimman pian vaa-
lin jälkeen valtakunnallisesti.

Järjestelmä sisältää äänes-
tyspaikat aukioloaikoineen se-
kä ennakkoäänestysaikaan että 
varsinaisina vaalipäivinä, eh-
dokkaat seurakunnittain ja eh-
dokaslistoittain ja vaali-ilta-
na tuloslaskenta ja tulostieto-
jen julkaisu valtakunnallisella 
vaalisivustolla.

Lyhyesti 
vaalilautakunnan 
työskentelystä
Vaalilautakunta pitää järjestäy-
tymiskokouksen 2.5., jossa pe-
rehdytään vaalien toimittami-
seen, aikatauluihin ja mahdol-
lisiin äänestyspaikkoihin. Vaa-
lilautakunnan puheenjohtaja 
on Vilho Rimpiläinen. Mui-
ta vaalilautakunnan varsinaisia 
jäseniä ovat Kauko Leinonen, 
Maila Rättyä, Reijo Järvinen, 
Tyyne Immonen ja Mikko Pe-
sonen sekä virkansa puolesta 
kirkkoherra Lauri Oikarinen. 

Valitsijayhdistykset 

viime vaaleissa
Kajaanin seurakuntavaaleihin 
ilmoittautui vuonna 2006 seit-
semän valitsijayhdistystä. Näi-
tä olivat Avoin yhteistyö, Kan-
san kirkko, Keskustalainen seu-
rakuntaväki, Kristillisten perus-
arvojen puolesta, Raamatun pe-
rusarvot käyttöön, Sosiaalide-
mokraattinen vaaliliitto ja Tun-
ne vastuusi.

Usein listojen taustalta löy-
tyy joko kirkon herätysliike tai 
poliittinen puolue. Näiden listo-
jen rinnalle voi perustaa myös 
oman listan. Lisätietoa löytyy 
osoitteesta www.seurakunta-
vaalit.fi
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16-vuotiaat Mia-Maria Määttä, 
Minna Partanen, Iina Heiskanen 
ja Jyri Alasalmi aikovat äänestää 
seuraavissa seurakuntavaaleissa. 

- Tietysti, koska meille on an-
nettu mahdollisuus vaikuttaa, Min-
na Partanen sanoo painokkaasti.

- Hienoa, että kirkko on edel-
läkävijä antaessaan 16-vuotiaiden 
äänestää. Seurakuntavaalien kaut-
ta nuoret oppivat osallistumisaktii-
visuutta ja äänestämään myös kun-
nallisvaaleissa, Mia-Maria Määt-
tä lisää.

Miten ahkerasti uskotte nuorten 
käyvän vaaliuurnilla?

- Uskon, että kun nuoret saa-
vat tietää vaikutusmahdollisuudes-
taan, he äänestävät, Minna Parta-
nen pohtii.

Mia-Maria Määttä on samaa 
mieltä Minnan kanssa.

- Me nuoret olemme aktiivisia 
toimijoita kirkossa. Nuoret osallis-
tuvat ahkerasti rippikoululeireille 
ja isoskoulutukseen, joten varmasti 

Minna Partanen, Mia-Maria Määttä, Iina Heiskanen ja Jyri Alasalmi pitävät hy-
vänä ratkaisuna äänestysiän laskemista 16-vuoteen seurakuntavaaleissa. 

Kaisa Rönkä

"Kirkko on edelläkävijä antaessaan äänioikeuden 
16-vuotiaille"

he haluavat vaikuttaa myös kirkon 
suuntaan äänestämällä.

Mia-Maria, Minna, Iina ja Jyri 
arvostavat kirkon kasvatustyötä, jo-
ka ohjaa nuoret välittämään lähim-
mäisistään.

- Olen oppinut ottamaan vastuu-
ta itsestäni ja muista nuorista, Iina 
Heiskanen sanoo.

- Kirkon toimintaan on ai-
na mukava tulla, läsnä on aina hy-
vä tunnelma. Kirkko liittää ja yh-
distää nuoria. Rippikoulun ja isos-
koulutuksen kautta olen saanut pal-
jon uusia kavereita, Minna Parta-
nen sanoo.

Saattaisitteko itse asettua eh-
dolle tulevaisuudessa seurakunta-
vaaleissa? 

- Jos vain aikaa riittää, nuoriso-
valtuustossa vaikuttava Minna Par-
tanen sanoo.

Kaisa Rönkä

Ennakkoäänestys-
paikaksi ehdotetaan 
oppilaitoksia
Opetushallitus ja Kirkkohalli-
tus esittävät, että lukion ja am-
matillisen oppilaitoksen yhte-
yteen on mahdollista järjestää 
seurakuntavaalien ennakkoää-
nestyspaikka yhteistyössä pai-
kallisen seurakunnan kanssa. 
Tavoitteena olisi tarjota laajasti 
ennakkoäänestysmahdollisuus 
nuorille heidän arkipäiväänsä 
sovitetusti. Samalla nuoria on 
mahdollista ottaa mukaan vaa-
lipaikan järjestelyihin ja vaalin 
toimittamiseen.  

Nuorten osallisuuden vah-
vistaminen on valtioneuvos-
ton lapsi- ja nuorisopolitiikan 
kehittämisohjelman vuosil-
le 2007–2011 keskeisiä sisältö-
jä. Jotta mahdollisimman moni 
nuori kiinnittyisi demokraat-
tiseen osallistumiseen, on tär-
keää kannustaa nuoria äänes-
tämään. 

Seurakuntavaalit – 
kirkon demokratian 
perusta
Seurakuntavaalit luovat kirkon 
demokratian perustan. Vaaleis-
sa seurakuntien 16 vuotta täyt-
täneet jäsenet valitsevat luot-
tamushenkilöt, jotka käyttävät 
seurakunnissa ylintä päätös-
valtaa.

Seurakuntiin valitaan vaa-
leilla noin 10 000 luottamus-
henkilöä nelivuotiskaudek-
si 2011–2014. Ehdokkaita vaa-
leissa on arviolta noin 30 000.

Seurakuntavaalit ovat pai-
kalliset vaalit, jotka järjestetään 
neljän vuoden välein. Vaaleissa 
valitaan seurakuntien kirkko-
valtuuston jäsenet ja seurakun-
tayhtymään kuuluvissa seura-
kunnissa seurakuntaneuvoston 
ja yhteisen kirkkovaltuuston jä-
senet.

Yhteinen 
äänestyspäivä on 
14.11.
Seurakuntavaalien yhteinen 
vaalipäivä on koko maassa 
isänpäivänä 14.11.2010. Joissa-
kin seurakunnissa on mahdolli-
suus äänestää myös 15.11.2010. 

Äänestysaika on seura-
kunnan päättämä. Sunnuntai-
na 14.11. äänestys alkaa päi-
väjumalanpalveluksen jälkeen 
ja päättyy klo 20. Maanantai-
na 15.11. äänestys alkaa seura-
kunnan ilmoituksen mukaan ja 
päättyy klo 18 mennessä.

Ennakkoäänestys järjeste-
tään 1. - 5.11.2010 klo 9 - 18 
kirkkoherranvirastossa. Muis-
sa paikoissa seurakunnan il-
moituksen mukaisesti.

Seurakuntavaalit ovat kirkollemme 
suurisuuntainen ja tärkeä tapahtu-
ma. Viime vaaleissa vuonna 2006 
valittiin seurakuntiimme 12 000 
luottamushenkilöä, jotka olivat val-
miit antamaan tietonsa ja taitonsa 
kotiseurakunnan tai seurakuntayh-
tymän käyttöön. Noin 470 000 seu-
rakuntalaista lähti silloin liikkeel-
le ja he nostivat äänestysprosentin 
14,5:een.

Kun nyt valmistaudumme uu-
siin seurakuntavaaleihin marras-
kuussa 2010, on seurakunnissa 
syytä kysyä, millaisen seurakun-
nan paikkakunnallemme haluam-
me. Siihen voivat valittavat luotta-
mushenkilöt ja heitä ehdolle asetta-
vat ratkaisevasti vaikuttaa.

Toivonkin, että näissä vaaleissa 
käydään perusteellista keskustelua 
seurakuntien toiminnan painopis-
teistä vuosina 2010–2013.

Kun sekä ehdokkaat että heidän 
valitsijayhdistyksensä jäsenet kerto-
vat näkemyksistään, syntyy keskus-

telua ja keskustelu aikaansaa intoa 
käyttää äänioikeuttaan.

Äänestysvilkkauden nousuun 
myönteisesti vaikutti viimeksi en-
nakkoäänestyspaikkojen vienti sin-
ne, missä ihmiset muutenkin liik-
kuvat – kauppa- ja kulttuurikeskuk-
siin. Kun ensi syksynä uudet ja en-
tistä nuoremmat ikäluokat pääsevät 
ensi kertaa äänestämään, on syy-
tä ajatella, millaiset äänestyspaikat 
nyt parhaiten palvelevat äänestäviä 
seurakuntalaisia.

Seurakuntien etu on, että kaik-
kien olisi helppo tulla ja että heille 
olisi tarjolla tietoa, jonka perusteel-
la he voivat tehdä valintansa oman 
ehdokkaansa hyväksi.

Tervetuloa asettamaan ehdok-
kaita, jakamaan tietoa ja äänestä-
mään! Niin toimitte sen paikkakun-
nan parhaaksi, jonne Herra on tei-
dät asettanut (Jer. 29:7).

Jukka Paarma
arkkipiispa

Millaisen seurakunnan kotiseudulleni haluan?
Timo Merenlahti
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Miro Nikodemus Moilanen
Liisa Maria Rimpiläinen
Enna Adela Holappa
Eemeli Armas Posio
Aino Pauliina Toivanen
Valte August Jokitalo
Sara Susanna Holappa
Santeri Sebastian Haataja
Paavo Antero Väinölä
Joose Vertti Taavetti Ruotsalainen
Joona-Henrik Oskari Hukka
Elli Iina Matilda Tuovinen
Eemeli Eino Heikinpoika Juntunen
Eemeli Aukusti Tolonen
Aleksi Artturi Österberg
Aatu Elmeri Säkkinen
Ville Juuso Johannes Korhonen
Onni Vilho Juhani Leinonen
Miila Maria Kokkonen
Daniel Veikko Taneli Heikkinen
Aatu Eemil Tapani Tuhkanen
Aapo Leo Antero Komulainen

Avioliittoon vihityt

Juha Mikko Huotari ja 
Mari Johanna Arffman
Simo Antero Komulainen ja 
Jaana Sofia Arola

Ajasta iäisyyteen

Salme Hilda Jokelainen 
e Kovalainen 		  89 v
Jorma Kari Karppinen 	 47 v
Eeva Hilja Pöppönen 
e Rautiainen		  88 v
Yrjö Eemil Mikkonen 	 88 v
Väinö Snicker 		  87 v
Matti Juhani Tervo 		  44 v
Arvo Kalervo Soikkeli 	 78 v
Anna Lovisa Jokelainen 
e Tolonen			  90 v
Aino Lyydia Mikkonen 
e Marttinen		  88 v
Raili Elsa Annikki Luukko 
e Polvinen		  61 v
Kauko Ossian Kykyri 	 81 v
Erkki Iisakki Huovinen 	 85 v
Erkki Einari Komppa 	 81 v
Arvo Olavi Kemppainen 	 90 v

Su 9.5. klo 17 puistomessu, messun 
yhteydessä pienille lapsille oma jun-
nujumis ja kouluikäisille varkkijumis, 
ks. Ilmoitustaulu
Ti 11.5. klo 9.30 perhekerho
Ke 12.5. seurakuntakerhojen kevät-
juhla Keskusseurakuntakodilla, kulje-
tus Puistolasta klo 11.45.
Ti 18.5. klo 9.30 perhekerho

Huuhkajanvaaran nettikahvila

Syväojankatu 2

Ke 5.5., 12.5. ja 19.5. klo 9 perheker-
ho

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 7.5., 14.5. ja 21.5. klo 9 perheker-
ho

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 2.5. klo 12 messu, Taina-Maija 
Miettinen, Maija Räihä ja Erkki Tyni
Ma 3.5. klo 18.30 miesten raamattu- 
ja keskustelupiiri
Ti 4.5. klo 14 raamattupiirin kevät-
kauden päätös, Hilkka Kananen
Ke 5.5. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Mar-
kus Hytönen
To 6.5. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu
Su 9.5. klo 12 messu ja äitienpäivä-
kahvit, Juha Kainulainen
Ma 10.5. klo 12 lähetyspiiri Mikko-
silla, Mainuanniementie 151 (lähtö 
klo 11.30 Linnantauksen kirkolta), klo 
18.30 miesten raamattu- ja keskus-
telupiiri
Ke 12.5. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Juha 
Kainulainen
Su 16.5. klo 12 messu ja pyhäkoulu, 
Parikanniemen säätiö ja kirkkokahvit, 
Markus Hytönen
Ma 17.5. klo 17.30 kuurojen lähe-
tyspiiri, klo 17 miesten raamat-
tu- ja keskustelupiirin kevätkau-
den päätös Joutenlammen kurssi-
keskuksessa
Ke 19.5. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Sei-
ja Turunen
To 20.5. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ma 3.5. klo 17.30-18.30 pyhäkoulu
Ti 4.5. klo 9.15 perhekerho, klo 13 lä-
hetyspiiri, klo 18 rukouspiiri
Ma 10.5. klo 17.30-18.30 pyhäkoulu
Ti 11.5. klo 9.15 perhekerho ulkoi-
lee, klo 18 rukouspiiri
Ke 12.5. klo 11 seurakuntakerho, ke-
vään viimeinen kerho, Anne Mati-
lainen
Ti 18.5. klo 9.15. perhekerho, klo 18 
rukouspiirin kevätkauden päätös, 
syyskausi jatkuu Huom! Ke 1.9. klo 18

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 7.5., 14.5. ja 21.5. klo 9 perheker-
ho

Kirkkoahon koulu

Hannusrannantie 5

Ti 4.5., 11.5. ja 18.5. klo 9 perheker-
ho, ip-toiminnan tiloissa

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 2.5. klo 10 messu, 4. s. pääsiäises-
tä, Taina-Maija Miettinen, Juha Kainu-
lainen ja Juha Mikkonen
Ma 3.5. klo 7 aamurukous
To 6.5. klo 19 viikkomessu, Sirpa Ki-
viniemi
Su 9.5. klo 10 messu, 5. s. pääsiäises-
tä, Jyri Kitti, Sirpa Kiviniemi ja Erk-
ki Tyni, klo 15 äitienpäiväkonsert-
ti, Mikko Alatalo, ks. ilmoitus, klo 18 
Kansanlähetyksen seurat, Vilho 
Harvala ja Matti Manninen
Ma 10.5. klo 7 aamurukous
To 13.5. klo 10 messu, helatorstai, Sir-
pa Kiviniemi, Markus Hytönen, Kirk-
kokuoro ja Päivi Rimpiläinen
La 15.5. klo 18 Kajaanin Rauhanyh-
distyksen iltamessu, Marko Mietti-
nen, Olavi Mäenpää ja Osvald Carlson
Su 16.5. klo 10 messu, 6. s. pääsiäises-
tä, Osvald Carlson, Taina Manninen 
ja Juha Mikkonen, klo 18 siioninvir-
siseurat, Antti-Jussi Pulli, Jyri Kitti ja 
Tuomo Ruuttunen
Ma 17.5. klo 7 aamurukous
To 20.5. klo 19 viikkomessu, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni
La 22.5. klo 18 Hiljaisuuden messu, 
Juha Kainulainen

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

Pe 30.4. klo 9.30 perhekerho, klo 10-
14 kirkkokuoron vappumyyjäiset
Ma 3.5. klo 13 lähetyspiiri
Ti 4.5. klo 15.30 virsikuoro
Ke 5.5. klo 12 seurakuntakerho, Ke-
sän kynnyksellä, Reetta-Kaisa Laurila
To 6.5. klo 18 kirkkokuoro
Pe 7.5. klo 9.30 perhekerho
Su 9.5. klo 11.30 äitienpäiväjuhla ja 
kirkkokahvit
Ma 10.5. klo 13 lähetyspiiri
Ke 12.5. klo 12 seurakuntakerhojen 
kevätjuhla
Pe 14.5. klo 9.30 perhekerho, klo 
17.30 raamattutunti ja kristitty-
jen yhteinen rukousilta, ks. ilmoi-
tustaulu
Ma 17.5. klo 14 lähetyksen kevään 
päätösjuhla
To 20.5. klo 18 kirkkokuoro
Pe 21.5. klo 9.30 perhekerho
La 22.5. klo 16 nuorisotyön kon-
sertti Tilkkutäkki kajaanilaisittain, 
nuoren seurakunnan veisuja

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ma 17.5. klo 12 mielenterveyskun-
toutujien porinapiirin kevätkau-
den päätös
Ti 18.5. klo 17 pyhäkouluopettaji-
en kokous

Karoliinan Kamari

Brahenkatu 14

Ti 4.5. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri
Ma 10.5. klo 13 omaishoitajat, Kesän 
kynnyksellä (omaishoitajien virkistys-
päivä 17.5., ks. ilmoitustaulu)
Ti 11.5. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiirin kevätkauden päätös 

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Ti 4.5. klo 9.30 perhekerho
Ke 5.5. klo 11 seurakuntakerho, Ke-
sän kynnyksellä, Reetta-Kaisa Laurila

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 2.5. klo 12 messu, Jyri Kitti ja Päivi 
Rimpiläinen
Ti 4.5. klo 9 perhekerho, klo 11 lähe-
tyspiiri
Ke 5.5. klo 12 seurakuntakerho, An-
ja-Riitta Lukkari, klo 16 lapsikuoro
Su 9.5. klo 12 messu ja Äitienpäivän 
kakkukahvit, Paula Tapola ja Anja-
Riitta Lukkari
Ti 11.5. klo 9 perhekerho, klo 18.30 
Lukupiiri Pirkkolassa. Kirjana Huovi-
nen, Veikko: Siintävät vuoret
Ke 12.5. klo 12 seurakuntakerho, klo 
16 lapsikuoro
Su 16.5. klo 12 messu, Paula Tapola ja 
Taina Manninen
Ti 18.5. klo 9 perhekerho
Ke 19.5. klo 12 seurakuntakerho, Jy-
ri Kitti

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ma 3.5., 10.5. ja 17.5. klo 9 perheker-
ho

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Ma 3.5., 10.5. ja 17.5. klo 9 perheker-
ho

Muualla Lehtikankaan alueella

Ke 5.5. klo 15 lähetysnikkaripiiri, jo-
ka ke Hauholan koulun puutyöluo-
kassa

Vuolijoki-Otanmäen alue
Su 2.5. klo 10 messu kirkossa, Vei-
jo Lauronen, Anne Tapionmäki ja Lin-
nan laulu -kuoro (johtaa Anne Ta-
pionmäki), klo 12 messu Otanmä-
en kirkossa, Lauronen, Tapionmäki ja 
Linnan laulu -kuoro
Ma 3.5. klo 9 Hyvän mielen aamu-
kahvi srk-talolla
To 6.5. klo 18 bibliodraamaryhmä 
Otanmäen srk-talolla
Su 9.5. klo 10 Äitienpäivän mes-
su Vuolijoen kirkossa, Veijo Lauro-
nen. Messun jälkeen äitienpäivälou-
nas Yhteisvastuun hyväksi srk-talol-
la, hinta 8e.
Ti 11.5. klo 12 muistelupiiri Koskikar-
tanossa
Ke 12.5. klo 14 hartaus hoivaosastol-
la ja klo 14.30 Emma-kodilla
Su 16.5. klo 10 Kaatuneitten muis-
topäivän sanajumalanpalvelus kir-
kossa, Taina-Maija Miettinen, Anne 
Tapionmäki, seppeleenlasku sankari-
haudoille, kirkkokahvit srk-talolla.
Ma 17.5. klo 9–14 Kehitysvammais-
ten retkipäivä Männistöön
Ke 19.5. Eläkeläisten retkipäivä Kai-
nuun prikaatille ja Ristijärvelle. 
Bussikyyti Vuottolahdesta n. klo 7.30, 
Ulpukasta klo 8 kiertäen Otanmäen 
ja Koskikartanon kautta, paluukyyti 
Ulpukassa n. klo 17. Retken hinta 20e 
sis. matkat, ruokailut ja pääsymaksun 
Lotta- ja suojeluskuntamuseoon. Il-
moittautuminen 12.5. mennessä srk:n 
vaihteeseen puh. 08-61721. Lisätieto-
ja Irma Lampiselta tai Antti Minkkisel-
tä, puh. 044 085 2383.  

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 16.5. klo 18 siioninvirsiseurat kir-
kossa, Antti-Jussi Pulli, Jyri Kitti ja 
Tuomo Ruuttunen

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616 Keittiö 
puh. 045-311 5502 (talkoiden ja myy-
jäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 17 
Lähetyspiiri ma klo 12.30 parittomat 
viikot
Nuttupiiri ma klo 15 parilliset viikot
Raamattuluentosarja ja raamattupii-
ri ti klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 Ka-
jaani-hallissa
Rukouspiiri to klo 11 
Toimisto avoinna ti - to klo 9 -12.  

Su 2.5. klo 17 Raamattuilta ”Taivaan 
kansalaisena maailmassa”, Matti Man-
ninen
Su 9.5. klo 17 Puistomessu Puistolan 
seurakuntakodilla, Rakkaus – hylkää-
minen. Lapsille pyhäkoulu, tarjoilua.
Su 9.5. klo 18 Radioseurat pääkirkos-
sa, Vilho Harvala ja Matti Manninen
Su 16.5. klo 17 Hyvän Sanoman ilta, 
Erkki Heikkinen ja Kuhmon ystävät

Kajaanin rauhanyhdistys                  

Pe 30.4. klo 16 vapputapahtuma
La 1.5. klo 19 seurat, Juhani Haveri-
nen
Su 2.5. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Lohtaja; Kotajärvi Ilkka. Kuluntalahti I 
ja Paltamo; Aittamaa Janne. Paltanie-
mi ja keskusta; kevätretki. Kuluntalah-
ti 2 ja Salmijärvi; kevätretki. Kylmä ja 
Kankaat; kevätretki. Klo 17 seurat, Ta-
tu Ryyti, Jorma Lukkari.
Ke 5.5. klo 18 iltahartaus Onnela-Ko-
dissa, Kauko Leinonen, klo 19 seurat, 
Juuso Kopperoinen
La 8.5. klo 12 äitienpäivämyyjäiset, 
klo 19 seurat, Timo Mauno
Su 9.5. klo 14 seurat Arvola-Koti II 
kerhohuoneessa, Seppo Rönkkö, klo 
17 äitienpäivä- ja kevätjuhla, Tapa-
ni Kangas
To 13.5. klo 17 seurat, Seppo Konttila, 
Kauko Leinonen
Kevätseurat 15.–16.5.
La 15.5. klo 18 iltamessu Kajaanin kir-
kossa, puhe Olavi Mäenpää, rippisa-
nat Osvald Carlson, klo 20 kahvit ja 
iltahartaus ry:llä, Pekka Kantola
Su 16.5. klo 10 messu kajaanin kirkos-
sa, saarna Osvald Carlson (radioidaan 
Radio Kajauksesta), klo 11.30 lounas, 
klo 13 seurat, Pekka Kantola, Olavi 
Mäenpää, klo 15 seurat, Osvald Carl-
son, klo 16 päivällinen, klo 17 seurat, 
Olavi Mäenpää, Pekka Kantola, klo 
13.30 seurat Sammonkadun palvelu-
talossa, Osmo Leppänen
Ke 19.5. klo 19 seurat, Juha Heikkilä

Vuolijoen rauhanyhdistys

Su 2.5. klo 17 seurat Ry:llä Jouni Les-
onen ja Raimo Tornberg
La 8.5. klo 14 myyjäiset Ry.llä
Su 16.5. pyhäkoululaisten retki (ai-
ka ja paikka ilm myöh.)
Ke 19.5. klo 12 keskiviikkokerho 
Ry:llä
Pe 21.5. klo 19 ompeluseurat Koivu-
kankailla

OPKO

Kansanlähetyksen tilat,                     
Sammonkatu 5

Ke 5.5. opiskelijailta, Luterilaisuus - 
mitä se on syönyt? Antti Leinonen
Ke 12.5. opiskelijailta, Kevään pää-
tös
Ilta alkaa klo 18 kahvi- ja teetarjoi-
lulla.

Seurakunnan virastalo 
avoinna to 6.5. 
klo 12.30–15 ja

kirkkoherranvirasto 
klo 12.30–17 

Helatorstain 

messu

To 13.5. klo 10
Kajaanin kirkossa

Sirpa Kiviniemi, Markus Hy-
tönen, Kirkkokuoro ja Päivi 

Rimpiläinen
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Kajaani

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Avoimet ovet:
Maanantaisin klo 8–10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin klo 8–13
Torstaisin klo 8–12

Lähimmäisavun välitys
Maanantaista perjantaihin 
klo 8–9

Viikko-ohjelma:
Maanantaina 3.5. klo 8.30–9.30 
Jorman kuntosalijumppa 
3.5. klo 12–14 Naisten kuntosali-
jumppa
Tiistaina 4.5. klo 11–12.30 Tari-
natupa. Aihe: "Kesän odotus", Mai-
la Pirinen ja Elvi Heikkinen
11.5. Sotiemme veteraanien kerhon 
retkipäivä
Keskiviikkona 5.5. Kamarilaisten 

retkipäivä. Tänä keväänä EI enää 
Paulan eikä Kirstin jumppaa!
Torstaina 6.5. klo 10–11 Yhteislau-
lua, Sulo Kyllönen
Perjantaina 7.5. klo 10–13 kevään 
viimeinen Äiti-Teresa-piiri 
Sunnuntaina 9.5. klo 11.30 Äitien-
päiväjuhla Keskusseurakuntakodil-
la. Kakkukahvit ja ohjelmaa. Läm-
pöisesti tervetuloa!
Ohjelmatuokiot jäävät äitienpäivän 
jälkeen kesätauolle. 

Palvelukotivierailut
Maanantaisin klo 10.30 Tervakar-
tano ja klo 11.15 Hoitokoti Kallio 
sekä 14.45 Sammonkadun palvelu-
talo
Tiistaisin klo 14 Hoitokoti Toppila
Tiistaisin ja keskiviikkoisin vuo-
roviikoin klo 14 Hoitokodit: Toppi-

la, Syvälampi, Suvi-Tuulia, Pekka-
la, Satama, Onni, Marian Kartano/
Hovi ja Marian Kamari
Keskiviikkoisin klo 13.30 Tullinie-
men vanhainkoti
Perjantaisin klo 17 Arvola I välita-
lo ja klo 17.30 ylätalo
Laitosvierailut jäävät myös vähitel-
len kesätauolle.

Teatterimatka Helsinkiin 
10.–11.9.2010
Enää vain muutama paikka jäljellä 
Viimeinen valssi -näytelmään suu-
rella näyttämöllä. Yöpyminen Pre-
sidentti-hotellissa. Matka, yöpymi-
nen ja lippu 155 euroa. Ilmoittau-
tuminen viimeistään 30.5. mennes-
sä Kirsti Vornaselle, puh. 044 330 
4398

Kansantaiteilija Mikko Alatalo pi-
tää äitienpäiväkonsertin 9.5. Kajaa-
nin kirkossa klo 15. Ohjelmamaksu 
on 10 euroa. Osa Kajaanin konser-
tin tuotosta menee Kirkon musiik-
kityön tukemiseen. Mikkoa säestää 
sähköuruilla Jarmo Humalamäki. 

Konsertin teemana ovat pait-
si laulut äidille ja kodille, myös 
uskon, toivon ja rakkauden laulut. 
Mikko laulaa muun muassa "Suo-
jelusenkelin" ja äidille kirjoite-
tun "Hyasinttien ajan". Näiden li-
säksi kuulemme Mikon suosikke-
ja lapsuuden hartaista lauluista se-
kä muutamia uusia, elämän perus-
kysymyksiä pohdiskelevia lauluja.

Mikko Alatalo on yksi suosi-
tuimmista pitkän linjan artisteis-
ta Suomessa. Hän aloitti 70-luvun 
alussa yhdessä Harri Rinteen ja 
Juice Leskisen kanssa suomenkie-

Mikko Alatalo laulaa Kajaanin kirkossa

Kanttori Erkki Tyni kiittää
Suuri kiitos kaikille, jotka muistivat mi-
nua merkkipäivänäni. Kiitos myös kon-
serttiyleisölle. Te teitte juhlan, kun täytit-
te Linnantauksen kirkon tupaten täyteen. 
Konsertti tuotti yhteisvastuulle 819,15 eu-
roa.

"Jokainen päivä on aamusta varhain 
Jumalan armoa, lahjoista parhain."

lisen rockin uranuurtajana. Ensim-
mäisen soololevyn "Maalaispoika 
oon" Mikko teki vuonna 1974. Yh-
tenä tärkeimmistä levyistään Mik-
ko pitää kolmen lp:n trilogiaa "Siir-
tomaasuomen laulut". Erityisesti 
laulusta "11 virran maa" on tullut 
tärkeä monien ruotsinsuomalaisten 
keskuudessa. 

Kesällä 2005 Alatalo ja Rinne 
saivat Juha Vainio -säätiön palkin-
non elämäntyöstään. Yksi palkin-
non perusteluista oli paitsi kump-
panien yhteiskuntaan kantaaotta-
vat laulut ja rakkausballadit myös 
merkittävä työ lastenkulttuurin hy-
väksi. 

Tähän mennessä Mikko Alata-
lo on tehnyt yli 600 laulua. Hän on 
levyttänyt 50 lp-levyä, joista muu-
tamat ovat myyneet yli kultalevyra-
jan. Syksyn sävel -kilpailun kansan-

taiteilija on voittanut neljä kertaa. 
Alatalo on toiminut seitsemän 

vuotta suomalaisten yhteislaulatta-
jana "Tammerkosken sillalla". Tä-
nä vuonna Mikko on myös Iskel-
mä-Finlandia ehdokkaana. 

Ympyrä ehti sulkeutua Alata-
lon vanhan kumppanin Juice Les-
kisen kanssa. Keväällä 2004 mie-
het julkaisivat 30 vuoden jälkeen 
yhteisen albumin "Senaattori ja bo-
heemi", joka on ollut arvostelu- ja 
myyntimenestys. 

Viimeisten vuosien aikana maa-
laispojassakin on tapahtunut vaka-
voitumista. Elämän perimmäiset 
kysymykset mietityttävät. Laula-
ja sanookin: ”Konserteissa voi lau-
laa juuri sellaisia lauluja, mitä sy-
dän sanoo!”

Partioviikkoa vietettiin viikolla 20
Partiolaisten kirkkopyhä vietettiin Kajaanin kirkossa sunnuntaina 18.4. yh-
dessä reserviläisten ja seurakunnan kanssa. Hyvän paimenen seurassa on 
hyvä jatkaa elämän matkaa. Kirkosta menimme yhdessä laskemaan sep-
peleitä sankarihaudalle. Minulle jäi mieleen reserviläisten lippulinna, jos-
sa myös partiolaisten liput olivat mukana.

Partiolaiset jatkoivat omaa juhlaa Keskusseurakuntakodilla, jossa kil-
pailtiin partiotiedoista. Näimme myös Tulikettu-näytelmän, jossa Pyhä Yr-
jö hiihti Sotkamosta Kajaanin linnaan taltuttamaan Tulikettua. Juhlapu-
heen piti Yrjö Sorvari. Puheessa kiteytyi partioharrastuksen elinikäisyys. 

Juhlassa jaettiin ansiomerkkejä: Pyhän Yrjön plaketin saivat Tarja ja 
Markku Myöhänen, Louhisuden soljen Teea Keränen ja Kristiina Ka-
nanen, Suomen partiolaisten pronssisen ansiomitalin Kimmo Rusanen 
ja Elli-Noora Salo sekä Suomen partiolaisten hopeisen ansiomitalin Ant-
ti-Jussi Pulli.

Antti-Jussi Pulli
nuorisotyöntekijä, partiotyön vastaava

Päiväkerhoryhmiin 
ilmoittautuminen

Päiväkerhoryhmät muodostu-
vat syksyksi kevään ilmoitta-
tumisten perusteella. Muistitko 
ilmoittaa jo lapsesi srk:n päivä-
kerhoon (3–6-v.)?

Ilmoittauttaudu pian kerho-
pisteisiin. Lisätietoa: www.ka-
jaaninseurakunta.fi/lapselle_
ja_perheelle

Lähde bussiretkelle 
Viimeiset Kiusaukset -oopperaan 
Nivalaan sunnuntaina 13.6.  
Paavon roolissa Jaakko Ryhänen. Riittana on Johanna Rusanen-
Kartano. Ennen näytöstä on ruokailu Nivalassa noin klo 13 ja näytöksen 
jälkeen klo 18 oopperaseurat Nivalan kirkossa. Retken kokonaishinta 
(matkat, ruokailu ja oopperaliput hyviltä paikoilta) on 85e. Tarkemmat 
tiedustelut ja ilmoittautumiset 21.5. mennessä aluesihteeri Tuomo 
Ruuttuselle 040 506 1386. 

Perheretki Vuolijoelle lauantaina 15.5.

Lähtö seurakunnan virastotalolta Väinämöisenkadun puolelta klo 9 ja pa-
luu samaan paikkaan noin klo 16–16.30. Vuolijoella tutustutaan Riihipi-
han museo-alueeseen ja kauniiseen kivikirkkoon. Männistön leirikeskuk-
sessa on perheen rastipolku, mahdollisuus paistaa tikkupullia/makkaraa 
ja nauttia keväisestä päivästä järven rannalla. Otanmäessä piipahdamme 
lintuvesialtaalla. 

Retken hinta on aikuisilta 15 euroa ja lapsilta 10 euroa sisältäen kulje-
tuksen, pääsymaksun Riihipihaan, keittolounaan (palvilihakeitto, jälkiruo-
kana pullakahvit) sekä makkarat/tikkupulla ja mehut Männistössä. Retke-
läisille ei lähetetä erillistä retkikirjettä. 

Retki on samalla pyhäkoululaisten kevätretki, jossa tulee olla oma ai-
kuinen mukana. Pyhäkoululaisille retki on osa pyhäkoulun ohjelmaa, jo-
ten retkestä ei peritä heiltä erillistä maksua.

Ilmoittautuminen seurakunnan vaihteeseen puh. 61721 viimeistään 7.5 
mennessä. Tervetuloa mukaan!
Kajaanin seurakunta/Vuohengin aluetyö/Pyhäkoulu

Tervetuloa afrikkalaiseen gospelmessuun ja 
afrikkalaiselle aterialle
Afrikkalainen gospelmessu järjestetään helluntaipäivänä 23.5. klo 18 Ka-
jaanin kirkossa. Jumalanpalveluksessa yhdistyvät luterilaisen päiväjuma-
lanpalveluksen sisällöllinen rikkaus ja rytmikkäät, afrikkalaistyyppiset 
melodiat. Messu julistaa yksinkertaista evankeliumia. Jumalan armo pysyy, 
sen turvissa syntinen ihminen kelpaa pyhälle Jumalalle ja pelastuu. Afrik-
kalainen gospelmessu on messu sanan varsinaisessa merkityksessä – siis 
siihen kuuluu myös ehtoollinen. Lämpimästi tervetuloa!

Messun jälkeen on Keskuskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26:ssa 
sudanilainen kattaus. Ilmottautuminen 15.5. mennessä yhteiselle aterial-
le kansainvälisen työn pastorille, Markus Hytöselle puh. 044 7444 110. 
Aterian hinta on 10e. 
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ti 25.5. klo 18 Joutenlammen 
kurssikeskuksessa.

Lähtö srk:n virastotalolta, Väinämöisen 
kadun puolelta klo 17.30. 

Ilmoittautuminen juhlaan kyytiä ja tarjoilua 
varten 12.5. mennessä srk:n vaihteeseen 

puh. 61721. Paluu klo 20.30 mennessä.

Kristittyjen yhteinen 

RUKOUSILTA PE 14.5.
Keskusseurakuntakodi, Kirkkokatu 26
~Tervetuloa~

klo 17.30 Raamattu-
tunti, 
Tapani Suonto, 
One way mission, 
klo 18.30 Rukousilta

Kajaanin ev.lut. seurakunta, Baptistiseura- 
kunta, Cityseurakunta, Pelastusarmeija

 

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

 Sanan äärellä
     9.5. klo 17 Rakkaus ~ hylkääminen

Opetuksen aikana pienille lapsille ja kouluikäi-
sille oma junnujumis ja varkkijumis, ohjaajina 
pyhäkoulunopettajat. 
Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys

Qjalla-näytelmä
Sissilinnan näyttämöllä:
Su 23.5. klo 14 ja 19
ma 24.5. klo 12 ja 19
ti 25.5. klo 19
ke 26.5. klo 19
Lippujen ennakkomyynti seurakunnan vaihteesta ja 
tuntia ennen esitystä ovelta. Lipun hinta 8e (k12).

Tervetuloa äitienpäivämyyjäisiin 
Rauhanyhdistykselle, Katiskatie 2 

La 8.5. klo 12. Ruokailu alk. 11.30
Tuoreita leivonnaisia ym. herkkuja, 
käsitöitä, arvontaa, hyvät palkinnot 
ja lapsille ongintaa. 
Järj. Kajaanin Rauhanyhdistys ry

Äitienpäivän messu 
Vuolijoen kirkossa

Su 9.5. klo 10
Messun jälkeen äitienpäivälounas 
Yhteisvastuun hyväksi srk-talolla, hinta 8e.

      Kaatuneitten muistopäivän 
           sanajumalanpalvelus 

Su 16.5. klo 10 Vuolijoen kirkossa
Taina-Maija Miettinen, Anne Tapionmäki, 
seppeleenlasku sankarihaudoille, kirkko-

kahvit srk-talolla.

Aikuisten Kevätretki 

Etelä-Lapin tunnelmiin 

ke 26.5.

Lähtö klo 8 ja paluu noin klo 20. Retken ohjelma sisäl-
tää: mm. tutustumisen ja lounaan idyllisessä vanhanajan 
Jalavan kaupassa Taivalkoskella, vierailun Anu Pentikin 
taidetalolla Pentik-mäellä Posiolla, päiväkahvit riisitun-
turin kupeessa, kirkkaan kitkajärven rannalla sijaitse-
vassa tunnelmallisessa Korpihillan "kartanossa" ja hui-
kean elämyksen pienen karhunkierroksen alku metreil-
lä sijaitsevalla riippusillalla.

Retken hinta 45 euroa sis. matkan, lounaan, kahvin 
ja tapaturmavakuutuksen. Retkelle mukaan mahtuu 50 
henkilöä ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautumiset 
17.5. mennessä seurakunnan vaihteeseen puh. 08-61721.
Ilmoittautuneille lähetetään retken ohjelmasta kirje.
Retkellä mukana Eija Väisänen ja Mervi Keränen

Sanansaattajien Kainuun kevätpäivät 
Pyhän edessä 

Sotkamossa 15.–16.5.

Päivillä mukana mm. Matti ja Tuula Korpiaho, Timo 
Suutari, Erkki Marin ja Raili Kemppainen. Ruokailu 
10e ja iltapala 3e. Mahdollisuus yöpymiseen Rytilah-
dessa. Arpajaiset ja myyntipöytä. Ilmoittautumiset 
päiville Pirjo Juntuselle 7.5. mennessä 044 0120 820 
(lisätiedot). Ilmoittautuminen kyytiä varten 6.5. men-
nessä srk:n vaihteeseen 08-61 721.

Lähetyksen kevään 
päätösjuhla 
ma 17.5. klo 14 
Keskusseurakuntakodilla

Eläkeläisten retkipäivä 
Kainuun prikaatille ja 
Ristijärvelle ke 19.5.

Bussikyyti Vuottolahdesta n. klo 7.30, Ulpukasta klo 8 
kiertäen Otanmäen ja Koskikartanon kautta, paluukyy-
ti Ulpukassa n. klo 17. Retken hinta 20e sis. matkat, ruo-
kailut ja pääsymaksun Lotta- ja suojeluskuntamuse-
oon. Ilmoittautuminen 12.5. mennessä srk:n vaihtee-
seen puh. 08-61721. Lisätietoja Irma Lampiselta vaih-
teen kautta tai Antti Minkkiseltä, puh. 044 085 2383. 

Kirkkokuoron 
vappumyyjäiset

Pe 30.4. klo 10–14
Keskusseurakuntakodilla

Hiljaisuuden messu
Lauantaina 22.5. klo 18 

Kajaanin kirkossa
Tervetuloa!

Äitienpäiväjuhla ja  
kirkkokahvit 
su 9.5. klo 11.30 Keskusseura-
kuntakodilla 
Kakkukahvit ja ohjelmaa. 
Lämpöisesti tervetuloa!

Perheleiri Kevätesikko Joutenlammella
21.–23.5.
Leiri alkaa pe 21.5. päivällisellä ja päättyy su 23.5. il-
tapäivällä. Leirille tullaan omin kyydein. Tarvittaessa 
järjestetään kyyditys. Ohjelmassa on mukavaa yhdes-
säoloa, askartelua, leikkiä, laulua, saunomista ja hy-
vää ruokaa.

Leirin hinta on aikuisilta 25 
euroa, lapset maksutta. Ilmoittau-
tuminen ti 11.5. mennessä.

Ilmoittautuneille lähetetään lei-
rikirje. Lisätietoja diakoniatyönte-
kijä Mervi Keräseltä puh. 61721/
vaihde. Tervetuloa!

Omaishoitajien virkistyspäivä
17.5. klo 8.30–15.30
Joutenlammella
Ohjelmassa iloista mieltä, naurua, rentoutusta, värite-
rapiaa, itsehoito-ohjeita, sauna, ulkoilua, yhteislaulua, 
hyvää ruokaa ja mukavaa yhdessäoloa. 

Virkistyspäivän omavastuu on 10e. Ilmoittautuneil-
le lähetetään päivän ohjelmasta kirje. Ilmoittautumi-
set 10.5. mennessä seurakunnan vaihteeseen puh. 08-
61721.

Omaishoitajat voivat tarvittassa ottaa hoidettavan 
mukaan päivään. Lisätietoja diakoniatyöntekijä Mervi 
Keräseltä vaihteen kautta.

Partiotyö tiedottaa
Partiolippukunta Kajaanin korvenpoi-
kien kevätkokous to 27.5. klo 18 seu-
rakunnan virastotalon valtuustosalissa. 
Kokouksessa käsitellään sääntömääräi-
set asiat.

 Läskillä lukutaitoa – 
suomalaiset laihduttamaan 

Nepalin hyväksi
Loppupunnitukset ma 24.5. ja to 27.5. klo 9–12 ja     

klo 15–18 Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26

Tarvitsetko 

laulattajaa?

Tulemme laulattamaan hengellisiä 
lauluja ilmaiseksi.

Kysy 0400 67 69 67/Hannu Väisänen.

Kesäleirit 2010
Poikien leirit 2010
10.–13.6. Motocrossleiri Joutenlammella/
Matinmäessä hinta 70e
21.–24.6. Poikaleiri 
Joutenlammella hinta 42e
28.6.–3.7. Perheleiri 
Tievatupa/Saariselkä
hinta aikuiset 200e, 
alle 10-v. lapset 150e
2.–6.8. Palloleiri Joutenlammella 
hinta 85e
Ilmoittautumiset pe 7.5. mennessä seurakunnan 
vaihteeseen puh. 08-61721. 
Lisätietoja: Jukka Sirviö puh. 044 7444 245

Oulun lapsi- ja nuorisokuorotapahtumaan osallistuvien

Kainuulaiskuorojen konsertti 
ke 19.5. klo 18 Kaukametsän salissa

Mukana seurakunnan lapsikuorot Kajaanista ja Vuolijoelta se-
kä kuorot Ristijärven keskuskoululta, Sotkamon Kontinjoen ja 
Tuhkakylän kouluilta, Paltamon Korpitien ja Hakasuon kouluil-
ta sekä Kajaanin keskuskoululta ja normaalikoululta – yhteen-
sä noin 280 nuorta laulajaa. Mukana myös Kainuun Sotilassoit-
tokunta. Liput 5/3e.

Nuorisotyön konsertti 

Tilkkutäkki kajaanilaisittain 
la 22.5. klo 16 Keskusseurakuntakodilla
Nuoren seurakunnan veisuja

Yv-kiitosjuhla


